

前三季度人均可支配收入35694元，人均生活消费支出23286元

广东居民收入消费支出同比均实现两位数增长

羊城晚报讯 记者陈泽云报道：19日，国家统计局广东调查总队公布了前三季度广东居民收入和消费支出的情况。数据显示，前三季度，广东居民人均可支配收入35694元，人均生活消费支出23286元，同比均实现两位数增长。

财产净收入增长快

数据显示，前三季度，广东居民人均可支配收入35694元，同比增长（以下如无特别说明，均为同比增速）11.4%，扣除价格因素，实际增长11.0%；两年平均增长7.8%。

从收入来源看，广东居民人均工资性收入24029元，同比增长14.1%，两年平均增长8.8%；

人均财产净收入4820元，同比增长10.3%，两年平均增长13.4%；人均经营净收入4420元，同比增长10.4%，两年平均增长1.9%；人均转移净收入2424元，受上年翘尾因素影响，同比下降6.5%，两年平均下降0.4%。

记者梳理发现，从收入构成来看，工资性收入仍占大头。整体上，就业市场稳定保证了居民收入的稳定；受疫情影响最大的人均经营净收入的两年平均增

速实现了正增长，可见经济复苏态势明显。另一方面，从两年平均增速来看，广东居民的人均财产净收入也呈现较快增长态势，居民收入结构更为多元化。

教育文娱支出增长呈现强力反弹态势

前三季度，广东居民人均生活消费支出23286元，同比增长13.4%，两年平均增长5.3%。按常住地分，城镇居民人均生活消费支出27105元，同比增长11.7%，两年平均增长4.0%；农村居民人均生活消费支出14546元，同比增长20.1%，两年平均增长9.8%。

按消费类别分，除食品烟酒支出、生活用品及服务支出、交

通通信支出外，其他五大类支出均实现两位数增长。其中，受上年同期翘尾因素影响，居民教育文化娱乐、居住、生活用品及服务、医疗保健、衣着价格分别上涨1.3%、0.5%、0.4%、0.2%和0.1%；其他用品及服务、食品烟酒价格分别下降2.0%和0.9%。

今年以来，备受关注的猪肉

价格上涨进入了下行周期。9月份，畜肉类价格同比下降27.6%，其中猪肉价格下降40.2%。猪肉价格同比下降40.2%，影响CPI下降约0.99个百分点。

猪肉价格还会继续下跌吗？专家分析称，近日国家已启动今年以来的第二轮收储工作，未来几个月，随着收储“托市”效

果逐步显现，叠加秋冬季和两节猪肉消费趋旺、需求增加，生猪价格可能会逐步回升。

分类别看，前三季度，构成CPI的八大类商品（服务）价格

高州荔枝、梅州柚子、徐闻菠萝、遂溪香蕉、德庆柑橘……

广东拟打造五大农产品国际采购交易中心

相关新闻

广州海关发布前9月辖区水果出口数据

今年以来，荔枝、龙眼、蜜柚、黄皮等岭南特色水果持续畅销海外，国际市场份额占比明显增长，品牌效应逐渐彰显，为乡村振兴注入强劲动力。近日，广州海关发布的统计数据显示，1月至9月，广州海关辖区共出口水果2750.7吨，同比增长44.6%；货值814.5万美元，同比增长58.5%。

“甜蜜的味道”飘到海外

10月初，广东富易农业集团有限公司的加工厂内一派繁忙，生产线上堆满红彤彤的柿子，工作人员正忙着挑果、打包、装箱。在广州海关所属佛山海关驻高明办事处现场关员的监管下，这批重455.4千克、货值1.16万美元的鲜柿子从佛山高明启程，搭乘航班飞往加拿大温哥华。

“庞寨村的黑叶荔枝有500

出口量增长四成 火龙果首次“出国”

多年的种植历史，是中国国家地理标志保护产品。我们不但进入了海关总署对外推荐的注册果园名单，还成为云浮地区唯一具备荔枝出口智利资质的企业。”广东省云浮市郁南县宝珠镇汝强荔枝专业合作社负责人陈汝强介绍。

荔枝和龙眼作为极具特色的岭南佳果，一直是广东水果出口的“主角”。今年以来，火龙果、蜜柚、甘蔗等各类水果也积极开拓新市场，其中，火龙果首次实现出口走加拿大市场，柑橘首次出口尼日利亚。

“果园到口岸”全程护航

记者了解到，为助力岭南水果打通新渠道、开拓新市场，广州海关发挥了积极作用。今年以来，广州海关辖区荔枝出口产地多点

发展，从以往主要集中在佛山高明拓展到广州从化、云浮等地。

广州海关还多渠道向企业提供国外最新法规标准信息，指导水果出口企业完善溯源管理制度，确保从源头到出口可追溯、全达标。同时，开展送政策、送知识上门服务，“门对门”“手把手”对出口果园和加工厂进行生产加工过程、管理规范、病虫监控防治和农药管理使用培训。

为促进广东水果产业转型升级，释放岭南水果品牌效应，广州海关与地方政府部门联合开展农产品出口示范基地创建，通过示范带动、政策引导、资金扶持，促进农业生产标准化，提升农产品整体质量安全水平。目前，广州海关辖区已有35家出口注册果园和加工厂入选大湾区“菜篮子”生产基地。

羊城晚报记者 林曦
通讯员 关悦

广州王府井百货官宣11月底闭店

未兑换的会员卡内积分12月1日清零处理

羊城晚报讯 记者徐炜伦报道：10月20日上午，广州王府井百货微信公众号及官方微博发布闭店公告，公告显示“因商场物业租赁合同到期，广州王府井百货将于2021年11月30日闭店后停止营业。”

广州王府井百货微信公众账号文章显示，1996年7月5日，广州王府井百货落户羊城，作为王府井百货第一家外埠百货连锁店，成为了广东商业历史上不可磨灭的一笔。

此公告一出，网友纷纷留言回忆过往趣事：“每次来广州肯定会在东山口地铁站走到王府井百货，最高纪录一次买了5件衣服。”

“广州王府井开业那年，我读小学三年级，记得刚开业那会好热闹，拿着免费赠送的固体胶坐着商场扶手电梯上上下下，如获至宝！广州王府井要结业了，但是我们的记忆不会消失，不知道

今天
消息

广州王府井百货微信公众号及官方微博发布闭店公告，公告显示“因商场物业租赁合同到期，广州王府井百货将于2021年11月30日闭店后停止营业。”

广州王府井百货微信公众账号文章显示，1996年7月5日，广州王府井百货落户羊城，作为王府井百货第一家外埠百货连锁店，成为了广东商业历史上不可磨灭的一笔。

此公告一出，网友纷纷留言回忆过往趣事：“每次来广州肯定会在东山口地铁站走到王府井百货，最高纪录一次买了5件衣服。”

“广州王府井开业那年，我读小学三年级，记得刚开业那会好热闹，拿着免费赠送的固体胶坐着商场扶手电梯上上下下，如获至宝！广州王府井要结业了，但是我们的记忆不会消失，不知道

广州王府井百货微信公众号及官方微博发布闭店公告，公告显示“因商场物业租赁合同到期，广州王府井百货将于2021年11月30日闭店后停止营业。”

广州王府井百货微信公众账号文章显示，1996年7月5日，广州王府井百货落户羊城，作为王府井百货第一家外埠百货连锁店，成为了广东商业历史上不可磨灭的一笔。

此公告一出，网友纷纷